



НИКОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ,
что в ВУЗЬЕ на ДУХ
(ныне село ВАСЮТИНО)
www.NikolanaMhu.ru

Никольский Листок

Не в силе Бог, но в правде

Русская Православная Церковь. Московский Патриархат. Московская Епархия

Местная православная религиозная организация прихода
Никольской церкви с. Васютино
Павлово-Посадского района Московской области

№ 6(91)

июль 2009 г.

Выходит с февраля 1996 г.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа

СЛОВО В НЕДЕЛЮ 6-Ю ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ ОБ ИЗЦЕЛЕНИИ РАССЛАБЛЕННОГО

Евангелие, которое мы слышим сегодня за Божественной литургией - о прощении грехов и об исцелении. Христос после того, как Его не приняли в земле Гергесинской, приходит в Свой город. Вся Его жизнь заключается в том, чтобы делать добро. Если Он отвергнут в одном месте, Он приходит в другое, чтобы совершить чудо исцеления людей, самых, казалось бы, расслабленных духовно, и телесно.

Расслабленного, о котором мы слышим сегодня, приносят его друзья. Когда человек сам не может прийти к Господу, его могут привести к Нему другие люди. И Господь не отвергает такое обращение к Нему. Младенцы тоже не могут сами прийти к Христу, но когда их кровные или крестные родители с верою приносят в храм для того, чтобы они причастились, Господь призывает на веру тех, кто приносит Ему этих детей.

У друзей расслабленного была крепкая вера. Они верят, что Господь может исцелить их друга. Вера их смиренная. Хотя этот человек, в параличе находящийся, сам шага не может сделать, чтобы прийти ко Христу, они не просят, чтобы Господь к ним пришел, а сами смиренно приносят своего больного друга к Нему. Мы должны стремиться всегда первыми приходить к Богу. Но Христос, любящий нас, всегда нас опережает. Вера этих людей действительна, они взяли на себя труд нести больного человека к Христу. Для истинной веры не существует преград, она все одолевает. «Дерзай, чадо, прощаются тебе грехи твои», - говорит Христос, выдающий веру этих людей.

Они просто полагают к ногам Христа расслабленного, и этого оказывается достаточно. Священное Писание указывает нам,



что такое молитва. Молитва - это не обязательно слова, но это обязательно такое стояние перед Богом, когда мы

сами перед Ним предстоим и приносим Ему людей, которые нуждаются в помощи Божьей. Всякое наше

стояние Богом, - это и есть молитва. Евангельское чтение призывает нас задуматься о том, что происходит с

переживанием за наше собственное горе или за горе, которое происходит со всем народом, когда мы это горе представляем перед Хри-

стославным из нас, и что происходит со всем нашим народом. Расслабленность, паралич, которым охвачен сегодня наш народ - только симптом той болезни, которая называется грехом. Господь может избавить нас от всех несчастий, исцелить от этой расслабленности, если будет исцелена главная болезнь, которую болен сегодня наш народ. Господь пришел, чтобы спасти людей от грехов их.

Господь говорит нам, чтобы мы посмотрели на самих себя. Мы почти все в той или иной степени тоже являемся расслабленными людьми. Когда мы устремляемся к Нему, но не можем сами к Нему прийти, Господь дает нам друзей, которые несут нас, потому что они крепче нас. Это святые Святой Церкви нашей.

Когда мы с подлинным покаянием в грехах, предаем себя в руки Божьи, тогда совершается чудо исцеления. Как в Евангелии сегодня слышим, народ, видя чудо исцеления, прославил Бога. Народ видит милость Божью, которая проявлена к другому человеку. И если для него это радость и хвала, это уже высокое состояние народа. Нужно заботиться о том, чтобы народ наш не потерял свою естественную способность быть народом, у которого еще жива совесть и стыд, и который способен отвечать своею душою на глубокие проявления горя и радости.

Народ удивился и прославил Бога. Только народ способный хвалить Бога за великие милости по отношению к другим людям, может являть собой Христову Церковь. Аминь.

Протоиерей
Сергей Шумилов

В середине июля закончился Петровский пост, который готовил христиан ко дню Памяти первоверховных апостолов Петра и Павла. Зачастую Святая Соборная Апостольская Церковь празднует события, которые в мирском понимании более трагичны, чем радостны. Так, в июле, по преданию, главные христианские апостолы, два великих христианских подвижника - горящий верой Петр и славный мудростью Павел, именуемые «Апостолами первопрестольными и вселенными учителями», были казнены в Риме. Первоверховными они названы не потому, что получили верховную власть над всеми Апостолами. По слову известнейшего отца западной Церкви святителя Киприана Карфагенского, «и прочие Апостолы были тоже, что и Петр, - имели равное с ним достоинство и власть». Апостолы Петр и Павел именуется первоверховными лишь по чести. Но за что же им такая честь?

Все святые Апостолы исполнили заповедь своего Божественного Наставника идти к народам и крестить, но больше всех прославились благовестием святые Петр и Павел. В тогданный мир лжи и заблуждений, гордости и эгоизма, ненасытных стяжаний и злобы они понесли небесную истину и Божественный свет, царство правды, мира и радости во Святом Духе (Рим. 14, 17). Тысячи людей привели они ко Христу Распятому и Воскресшему.

Петр и Павел... Два столпа веры - два диаметрально противоположных характера: вдохновенный простец и неистовый оратор - приходят к единому окончанию своего земного пути.

Петр первоначально назывался Синомом, имя Кифа (Петр) - еврейское слово, означающее «скала, камень», было дано ему самим Христом. Петра называют Апостолом надежды христианской. Евангельские рассказы о Петре делают его таким близким и понятным - даже нам, через две тысячи лет. Не отягощенный образованием, он

был простым и искренним человеком, с живым мышлением и горячностью в характере. Петр является участником многих событий, описанных в Евангелии. Именно его тещу исцелил Христос - и это было одно из первых чудес. Петр участвовал в чудесном ловле рыбы, когда, после долгих безрезультатных попыток поймать хоть что-нибудь, по слову Христа, сети рыбаков наполнились рыбой настолько, что стали рваться под тяжестью улова. В тот момент Петр впервые признал во Христе Господа, ужаснулся и в священном, благоговейном страхе стал умолять Христа: «Выйди от меня, ибо я человек грешный». Именно Петр просит Христа - «...Господи! ... повели мне придти к Тебе по воде». По чувству самой горячей любви ко Христу Петр хочет тотчас и прежде других приблизиться к Нему. Он верует, что Иисус не только Сам ходит по водам, но и ему даст это. «...Он же сказал: иди. И вышед из лодки, Петр пошел по воде, чтобы подойти к Иисусу; но, видя сильный ветер, испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня! Иисус тотчас простер руку, поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился? И когда вошли они в лодку, ветер утих» (Мф., 14, 26-32). Господь подтолкнул Петру море, и горя верою, Петр пошел по воде. Но победив большее - море, испугался меньшего - ветра... Как и каждый из нас, зачастую побеждая лютых врагов, уступает малым.

Апостол Петр вместе с Иоанном и Иаковом был свидетелем Преображения Христа на горе Фавор и позже - его страданий в Гефсиманском саду. Там горячий Петр отсек ухо одному из стражников, пришедших схватить Христа. На Тайной Вечере

Лето Господне 2009...

День Первоверховных апостолов Петра и Павла
(12 июля / 29 июня)

Петр искренне уверял Христа, что никогда не отречется от Него. И отрекся несколько часов спустя. А потом к нему приходит осознание совершенного, раскаяние и горькие слезы. Но он находит в себе силу признать свое предательство и сокрушенно плакать о своей, столь знакомой всем нам, слабости и немощности. И после покаяния именно его Господь трижды утверждает в апостольском звании словами - «паси овец моих».

По шестистию Святого Духа, любовь апостола Петра к Господу возвысилась настолько, что мощно проявилась в его горячем исповедничестве, в совершенных чудотворениях именем Христовым, в его радости терпеть скорби, гонения и лишения, в его готовности принять крестную смерть за Учителя. Святой Петр был апостолом преимущественно для иудеев, и преследуемый синедрионом, апостол Петр безбоязненно, с великим дерзновением проповедовал Христа Воскресшего перед лицом тех, кто распял Его и запрещал о Нем проповедовать (Деян. 4, 13-20; 5, 27-32). Сила слова апостола Петра была столь могущественна, что краткая его проповедь обращала ко Христу тысячи людей (Деян. 2, 41; 4, 4). Его исповедание Христовой веры сопровождалось чудесными знаменами. По его слову обличаемые в преступлении испускали дух (Деян. 5, 5-10), а мертвые воскресали (Деян. 9, 40), хромые начинали ходить (Деян. 3, 1-8), расслабленные исцелялись (Деян. 9, 32-34), больные получали благодатную помощь даже от прикосновения к его

тени (Деян. 5, 15). Известны два Соборных послания апостола Петра, относящихся соответственно к 63 и 67 годам. Апостол увещевает новообращенных христиан не смущаться клеветами, угрозами и преследованиями, призывает ни в чем не отступать в угоду язычникам от чистоты христианской жизни; обличает лжепророков и лжеучителей, отменяющих все нравственные устои ввиду ложно понятой христианской свободы и отрицающих Божественную Сущность Спасителя.

Внук Ирода Великого, Ирод Агриппа Первый, в 42 году после Р. Х. воздвиг гонение против христиан. Он умертвил апостола Иоакима Заведеева и заключил апостола Петра в темницу. Христиане, предвидя казнь апостола Петра, горячо за него молились. Ночью случилось чудо: в темницу к Петру сошел Ангел Божий, оковы спали с Петра, и он беспрепятственно ушел из темницы, никем не замеченный. После этого чудесного освобождения книга Деяний упоминает о нем только еще раз при рассказе об Апостольском соборе.

В Риме апостол Петр был предвозвещен Самим Господом о скорой кончине (2 Петр. 1, 14). По преданию, римские христиане очень боялись, что Петра подвергнут тяжелейшим пыткам и издевательствам и уговорили его спастись бегством. Но, покидая Рим, на дороге Петр увидел идущего к нему навстречу Христа.

Вот как описывает этот эпизод Генрик Сенкевич в романе «Камо грядеши?»: «...Дорожный посох Петра, выскользнув из его руки, упал наземь, глаза были устремлены вперед, на лице изобразились изумление, радость, восторг.

Внезапно он бросился на колени,

простирая руки, и из уст его вырвался возглас:

- Христос! Христос!
И он принял головою к земле, будто целовал чьи-то ноги. Наступило долгое молчанье, потом в тишине послышался прерываемый рыданиями голос старика: - Quo vadis, Domine?*/ Куда идешь, Господи? (Лат.)

До ушей Петра донесся грустный, ласковый голос:

- Раз ты оставляешь народ мой, я иду в Рим, на новое распятие.

Апостол лежал на земле, лицом в пыль, недвижим и нем. Назарий испугался, что он в обмороке или умер, но вот, наконец, Петр встал, дрожащими руками поднял страннический посох и, ни слова не говоря, повернул к семи холмам города.

Видя это, юноша повторил как эхо: - Quo vadis, Domine?

- В Рим, - тихо отвечал апостол...».

По многим свидетельствам и преданиям, находясь в Риме, святой апостол изобличил Симона волхва, выдававшего себя за Христа, и обратился в веру Христову двух наложниц императора Нерона. По повелению Нерона, жаждавшего отомстить апостолу за погибель своего друга Симона волхва и за обращение ко Христу любимых жен, святой апостол Петр в 67 году, предположительно 29 июня, был распят. Перед мученической кончиной, считая себя недостойным принять такую же казнь, какой подвергнется его любимый Учитель, апостол Петр просил мучителей распять его головой вниз, желая даже во время смерти преклонить свою голову Господу.

Святой апостол Павел, по нашим понятиям совершенно противоположен Петру. Он происходил из колена Вениаминова, до своего апостольского служения назывался Савлом. Родился он в киликийском городе Тарсе от знатных родителей и имел права римского гражданства. Савл был воспитан с надлежащей строгостью в

(продолжение на второй полосе)

отеческом законе и принадлежал к секте фарисеев. Для продолжения образования родители отправили его в Иерусалим к известному учителю Гамалиилу, который был членом синедриона. Несмотря на веротерпимость своего учителя, который впоследствии принял святое крещение (память 2 августа), Савл был истовым иудеем, разгигавшим в себе ненависть к христианам. Он одобрил убийство архидиакона Стефана (+34; память 27 декабря), по некоторым свидетельствам приходившего ему родственником, и даже охранял одежды тех, кто побивал святого мученика камнями (Деян. 8, 3). Он принуждал людей порицать Господа Иисуса Христа (Деян. 26, 11) и даже выпросил у синедриона разрешение преследовать христиан повсюду, где бы они ни появлялись, и приводить их в Иерусалим связанными (Деян. 9, 1-2). Однажды, это было в 34 году, на пути в Дамаск, куда Савл был направлен с поручением от первосвященников предать на мучения укрывавшихся там от гонений христиан, Божественный Свет, превосходивший солнечное сияние, внезапно осыпал Савла. Все сопровождавшие его воины упали на землю, и он услышал голос, говоривший ему: «Савл! Савл! Что ты гонишь Меня? Трудно тебе идти против рожна». Савл спросил: «Кто Ты, Господи?» Голос ответил: «Я Иисус, Которого ты гонишь. Но встань и стань на ноги твои; ибо Я для того явился к тебе, чтобы поставить тебя служителем и свидетелем того, что ты видел и что Я открою тебе, избавляя тебя от народа иудейского и от язычников, к которым Я теперь посылаю тебя открыть глаза им, чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу и верую в Меня получили прощение грехов и жребий с освященными» (Деян. 26, 13-18). Спутники Савла слышали голос, но слов разобрать не могли. Савл ослеп от сиявшего Божественного Света, он ничего не видел до тех пор, пока окончательно не прозрели его духовные очи.

Приведенный под руки в Дамаск, ослепший Савл был научен вере, где три

ведовать в синагогах Дамаска о том, что Христос есть во истину Сын Божий. Иудеи, знавшие его как гонителя христиан, теперь восплали к нему гневом и ненавистью и решили его убить. Однако христиане спасли апостола Павла: помогая ему уйти от погони, они спустили его в корзине из окна дома, примыкавшего к городской стене. Ярость иудеев, возмущенных его обращением ко Христу, заставила его бежать в Иерусалим, где он присоединился к обществу верующих и познакомился с апостолами. Из-за покушения эллинистов убить его, он отправился в свой родной г. Тарс. Отсюда около 43 года он был вызван Варнавой в Антиохию для проповеди, и потом путешествовал вместе с ним в Иерусалим, куда привел помощь нуждающимся.

Обращение Павла состоялось на 30-м году жизни, после этого — еще 30 лет апостольского служения. Пережив личную встречу со Христом, Павел свидетельствует о нем перед народами. Он совершает несколько миссионерских путешествий и проповедует в Аравии, Сирии, Палестине, на Кипре, в Антиохии, в Афинах и многих других городах. Всюду творит чудеса и... терпит гонения. Он основал множество поместных Церквей, к ним он и обращает свои знаменитые послания.

Все апостолы были свидетелями жизни, распятия, смерти Христовых, но они встретили Христа сразу после воскресения. Апостол Павел Его встретил уже спустя, и стал совершенно иным человеком после этой встречи. Всю свою жизнь он отдал на то, чтобы провозглашать, как он говорил, Христа распятого и воскресшего. Он говорил, что если не воскрес Христос, то наша вера тщетна и мы самые несчастные из людей (I Кор. 15, 14). Апостол Павел, как и апостол Петр, много потрудился

Лето Господне 2009...

(Продолжение. Начало на первой полосе.)

простой рыбак, встретились в одной, единой вере о победе Христовой - Крестом и Воскресением.

Крестом, Воскресением и Любовью побеждаем и мы сегодня, ведь каждый христианин — изначально — воин Христов. И на Святой Руси всегда было воинство, служащее Богу, царю и Отечеству. В XIV веке - на степных безлюдных просторах между Московской Русью, Литвой, Польшей и татарскими ханствами зародилось казачество. Его формирование проходило в постоянной борьбе с многочисленными врагами вдали от развитых культурных центров. Казачество на протяжении веков являлось универсальным родом вооруженных сил. Предполагают, что одним из первых казачьих атаманов был Илья Муромец.

Вот и в Павлово-Посадском районе совсем недавно было создано Павлово-Посадское хуторское казачье общество. И именно в день памяти святых Апостолов Петра и Павла новобранцы казачьего войска принесли присягу на верность Богу, Церкви, Отечеству и казачеству. В день памяти Святых Апостолов Петра и Павла павлово-посадские казаки молились за праздничным богослужением в Никольской церкви с. Васютино. По окончании литургии состоялась торжественная церемония казачьей присяги, которую казаки с древнейших времен приносят в храм перед Святым Крестом и Евангелием. После произнесения присяги, благословенной митрополитом Ювналием, казаки прикладывались ко Кресту и Евангелию, к храмовой иконе Свт. Николая и целовали знамя подмосковного казачества, на котором изображен

людей, но не все слышат. Евангелие сродни поэзии — не ты его находишь, а оно — нас. И нужно пойти и встать на то

единственное место, где оно нас может найти. По словам диакона Андрея Кураева, человек, который знает, что его нашли, чувствует себя другому — не так, как изобретатель логических схем. Быть христианином, говорит он — значит смотреть на Христа глазами апостолов, которые являются свидетелями Божественного Евангелия. Французский философ Блез Паскаль в 19 веке говорил, что доверяет только тому свидетелю, который дал перерезать себе глотку. Апостолы дали убит себя за свое свидетельство и проповедь.

День апостолов Петра и Павла — это призыв к миссионерству — если ты сам получил утешение в молитве, был свидетелем чуда, если ты обрел дар веры, то не храни его только для себя — поделись им, помоги тому, кто рядом увидеть, узнать то, чего он пока не знает. Конечно, немногим сегодня дано ходить в миссионерские походы — есть вещи, которые невозможно объяснить, тем более, если человек не готов слушать. И все-таки есть одно

досаждать, и всем — мое почтение!» Вспомним учение святого Апостола Павла о христианской любви. «Любовь, — по утверждению Апостола, — долготерпит, милосердствует», потому что знает слабости человеческие; «не завидует», ибо служит счастью других; «не превозносится, не гордится», ибо ей присуще смирение; «не бесчинствует», потому что спокойна; «не ищет своего», ибо заботится о ближнем; «не раздражается, не мы-



Казачья присяга в храме

слит зла», потому что кротка и великодушна; «не радуется неправде», ибо «сорадуется истине». Любовь «все покрывает, всему верит», ибо она искренна, «всегда надеется, все переносит», ибо желает блага и мира. «Любовь никогда не перестает» — и это потому, что Бог христиан есть Бог Любви (I Кор. 13, 4-8).

Главной особенностью православных праздников является особый, отличающий его от других дней, смысл — едва ли много пользы от простого воспоминания даже очень важных событий. Но каждый праздник православной Церкви помогает понять, что именно человек должен сделать в своей жизни, чтобы та пустота, которая есть в душе каждого, заполнилась не тьмой, отчаянием и унынием, а Богом, Любовью.

Святитель Филарет Московский пишет, что праздники святых в Церкви зовутся днями памяти не случайно, но по апостольскому завету «поминайте наставники ваша, подражайте вере их». В день памяти святых апостолов Петра и Павла полезно вспомнить, что долг апостольства лежит на каждом христианине. Все мы, в какой бы среде не находились, являемся вышедшими на бой воинами Христовыми, апостолами, т.е. «посланниками». Церковь христианская называется апостольской, а значит члены ее, христиане, имеют великую честь свидетельствовать о Христе и делиться радостью о Господе. И держась за краешек ризы святых отцов — хотя бы за краешек — каждый из нас будет спасен Любовью и молитвами тех, кто преуспел в вере, надежде, любви и удостоился чести называться первоверховными апостолами.

Святые Апостолы Петр и Павел, молитесь Бога о нас...

Дорофеева
Ольга Анатольевна



Казаки после принятия присяги со священниками Никольской церкви с. Васютино

дня пребывал в посте и молитве, не принимая пищи и питья. В Дамаске жил один из 70 учеников Христовых, святой апостол Анания (память 1 октября). Господь в видении открыл ему все случившееся с Павлом и повелел идти к бедному слепцу, чтобы, возложив на него руки, вернуть ему зрение (Деян. 9, 10-12). Апостол Анания исполнил повеление, и тотчас как бы чешуя отпала от глаз Савла, и он прозрел. Приняв святое крещение, Савл был наречен Павлом и сделался, по выражению святителя Иоанна Златоуста, из волка — агнцем, из терния — виноградом, из плевел — пшеницей, из врага — другом, из богохульника — богословом. Святой апостол Павел стал горячо пропово-

в распространении Христовой веры и справедливо почитается вместе с ним «столпом» Церкви Христовой и первоверховным апостолом. Они оба мученически скончались в Риме при императоре Нероне, и их память празднуется в один день. Оба они оказались бесстрашными проповедниками: ни муки, ни крест, ни распятие, ни тюрьма — ничто не могло их отлучить от любви Христовой, и они проповедали, и эта проповедь действительно явилась тем, чем ее называет апостол Павел: вера наша — победившая мир. И празднуем день их памяти, ликую о том, что — образованный сын богатых и почитаемых родителей и радикальный гонитель, и — верующий от начала

Нерукотворный образ Спасителя и Св. Вмч. Георгий Победоносец. Казачьему полку прибыло — прибыло и воинов Христовых, которые также являются в каком-то смысле апостолами, миссионерами доброй воли. В некоторой мере с этим связано само понятие «Церковь». Церковь по-гречески звучит «экклесия». Почти во всех учебниках говорится, что это означает «соборность». Но чисто филологически приставка «эк» означает «жить» и происходит от слова «экскалео» — что значит «вызываю на бой». Так получается, что Церковь — собрание вышедших на бой, собрание тех, кто расслышал стук Господа в сердце. Церковь, вместе с Господом зовет ВСЕХ

миссионерство, которое доступно каждому человеку, каждому христианину — быть для всех солнышками. Как говорил прп. Амвросий Оптинский: «Жить — не тужить. Никого не осуждать, никому не

Убедительно просим Вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. После прочтения передайте ее Вашим знакомым или отдайте в ближайший храм!

Дорогие читатели! Мы нуждаемся в ваших святых молитвах! Будем рады услышать ваши вопросы и пожелания в храме или по телефону: 3-28-40, 8-916-510-15-80 а также на Интернет-сайте: NikolanaMhu.ru

Реквизиты нашего храма: Никольская церковь с. Васютино
ИНН - 5035006926 КПП - 503501001 р/с - 40703810840310124939
в Орехово-Зуевском ОСБ 1556/063 «Сбербанк России ОАО» г. Москва
БИК - 044525225 корр/сч - 3010181040000000225